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Uppgifterna &r helt pahittade och sifferuppgifterna &r inte sikert i nirheten av verkliga virden

1. (4 poéng) Alla urval i den hir uppgiften dras slumpméssigt och utan &terliggning.

800 personer har under de senaste 5 ren genomgdtt en viss utbildning. Man vill veta
deras genomsnittslon idag men har inte tid att ta kontakt med alla. T ett urval om 120
personer far man medelviirde 28.3 och standardavvikelse 3.1 (tusental kronor per ménad).

(a) Skatta den genomsnittliga lonen bland de 800 som genomgatt utbildningen med 95%
konfidensintervall.

(b) Man vill gora ett nytt urval for att skatta genomsnittet bland de 800 med 95%
konfidensintervall. Hur stort stickprov bér man ta om man dnskar att felmarginalen
ska bli 0.30 (tusental kronor per manad)?

Tank dig, infér delfrdga ¢, att situationen var snarlik den som beskrivs ovan men att det
fanns svarsbortfall. Man vill skatta den genomsnittliga 16nen bland de 800 . I ett urval
om 120 var det 90 som svarade och hos dem var medelviirdet 29.1 . Bland de 30 som inte
svarade drog man ett urval om 10 och fick svar frén alla. Hos dem var medelvirdet 22.2

- (¢) Berékna, utifrdn de nya uppgifter som presenteras i stycket ovan, en punktskattning
av den genomsnittliga lénen bland de 800 .

2. (4 posng) Vid en kontroll stoppas slumpméssigt utvalda bilar pd motorvigen mellan
Linkdping och Mjélby. Man kontrollerar hur stor andel av bilarna som kér pé s.k. miljédack.
Av 200 bilar var det 25 som kérde pa miljodéck.

(a) Man vill skatta hur stor andel som kér ps miljodéck bland alla bilar som kér forbi
under den period undersdkningen pagar. Berikna ett 95% konfidensintervall for .

(b) Ett r senare gér man en liknande undersdkning som omfattar 300 bilar. Bland dem
var det 45 som kérde pd miljéddck, Man vill anvanda my — 7 som ett méatt pa
foréndringen. Skatta my — m med 95% konfidensintervall.
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3. (7 poéng) Enligt innehallsforteckningen pé en tandkramstub av ett visst mérke s34 ska
méangden fluor vara 0.15 gram per 100 gram tandkrdm. I ett stickprov om 10 tuber har
man efter en kemisk analys registrerat foljande viirden (gram fluor per 100 gram tandkram).

0.12 0.15 0.15 0.12 0.14 0.12 0.15 0.15 0.16 0.14

Man antar att stickprovet ar draget ur en normalférdelning. Man tror att antagandet ar
rimligt dven for andra mérken.

(a) Berikna stickprovets medelviirde och varians.
(b) Testa pa 5% risknivd Ho:p=0.15 , H,: p#0.15 .
(c) Forklara tydligt vad symbolerna t och Z betyder i den hir uppgiftens sammanhang.

(d) Fér ett andra mérke, dir man ockss tagit 10 observationer, har man bersiknat de
sammanfattande métten #; = (.16 och 59 = (.012 . Man vill jAmf5ra de tvi mirkena, '
- med varandra. Testa pa 5% riskniva Hotpi=po , Hy:ip #py .
Anmérkning: Férvixla inte s; med s ovan.

(e) For ett tredje mérke, dir man ocksd tagit 10 observationer, har man fatt stickprovs-
medelvirdet T3 = 0.11 medan standardavvikelsen, o, anses vara kiind och lika med °
0.02 . Vad blir p-viirdet i det enkelsidiga testet Ho:p=010 |, H,:p>0107

4. (5 poéng) Nar man cyklar till och fran jobbet hander det att man fir punktering, vilket kan
antas intréffa slumpmassigt och oberoende. Sannolikheten att 5, punktering en slumpméssigt
vald arbetsdag ar 0.03 .

(a) Hur stor ir sannolikheten att fa punktering hogst 1 ging under 10 arbetsdagar?
(

(c) Hur stor iir sannolikheten att f3 punktering hogst 5 ginger under 220 arbetsdagar?

b} Berdkna vintevirde och varians fr antal punkteringar under 220 arbetsdagar.

(d) Det kostar 100 kronor att f en punktering lagad. Beréikna vintevirde och varians
for kostnaden for att laga alla punkteringar under 220 arbetsdagar.

(e} Sannolikheten for att viskan ska ramla av fran pakethallaren under en dag &r 0.10 .
Sannolikheten for att det ska héinda minst en géng under 2 dagar &r lite stérre &n 0.10 . (
Sannolikheten for att det ska hinda minst en gang under 3 dagar ir ytterligare lite
storre o.s.v. Hur minga génger kan man som hogst cykla till jobbet om sannolikheten
f0r att viskan ska ramla av fr3n pakethallaren minst en géng inte far 6verstiga 0.50 ?

(
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